

集大原高铁进入铺轨阶段

为2024年底通车运营奠定基础

据黄河新闻网消息 4月20日,位于山西省朔州市的集大原高铁贺家堡跨荣乌高速特大桥施工现场,随着首对500米的长钢轨在铺轨机牵引下缓缓牵出、精准落位,标志着集大原高铁开始进入铺轨施工阶段。

集宁至大同至原平高速铁路北起内蒙古自治区乌兰察布站,进入山西省后,经大同市、朔州市,接入忻州市原平西站,并入大西高铁,与全国高铁网贯通。

中铁三局集大原高铁铺轨现场负责

人王植介绍说,这次率先铺轨施工的路段临近既有的韩原铁路,精度要求高、铺轨工期紧、安全风险大。线路桥梁占比达79.4%,最大坡度为30‰,坡度12‰以上地段占比达23.4%,给大规模运输道砟、道砟铺设吊装上桥造成困难,大幅增加了铺轨难度。

为确保铺轨施工顺利推进,国铁太原局大西铁路客专公司与负责施工的中铁三局提前研究、科学组织,增设3处道砟存储基地,累计存储道砟68万方,为铺轨提供了有力保障。

为保障施工质量和进度,施工投用铺轨设备2套、移动式闪光焊机3台以及长轨运输车、重型轨道车、捣固机等大型机械20余台,高峰期将有2000余人同时作业,单日最高可铺设轨道6千米。

据大西铁路客专公司工作人员梁鹏介绍,施工中所使用的CCPG500A型铺轨机由我国自主研发设计和制造,具有智能化程度高、布枕精度好、铺设质量和效率高、对曲线适应能力强等优点。采用的轨道铺设信息化系统是目前国内最先进的施工调度系统,能

够实现铺轨作业管理的信息化和可视化,提高铺轨施工效率,确保工程线行车安全。

集大原高铁是我国“八纵八横”高速铁路网呼南通道的重要组成部分,全线新建线路长度约270.808公里,其中山西段约197.134公里,预计2024年底具备通车条件。建成通车后,将形成太原、大同至呼和浩特城市间的快速铁路客运通道,对完善路网布局,方便人员往来、经济交往和文化交流,促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。

山西打造乡村旅游“升级版”

新华社太原4月21日电 记者近日从山西省文旅厅获悉,为聚焦文旅发展赋能乡村振兴,推动乡村文化繁荣兴盛和旅游产业高质量发展,该省将围绕产品、文化、服务、管理、景观、宣传实施“六提六创”行动,培育引导新业态、新模式,走出“文旅+”新路径,打造乡村旅游“升级版”。

在产品方面,山西将实施“产品提档、供给创特”行动,采取健全乡村民宿体系、挖掘乡土特色美食、推出乡村风物特色商品等方式,以市场需求为导向,依托绿水青山、乡土文化,优化乡村旅游产品结构。例如,该省将打造“晋味乡食”品牌,通过地方特产特色做、粗粮杂粮精细做、养生药膳绿色做、传统菜品融合做,传递山西味道。

在文化方面,山西将实施“文化提炼、场景创新”行动,系统梳理乡村文化资源,通过培育研学营地、建设民俗博物馆等方式打造文旅新空间;依托农耕文化、非遗项目、民俗活动等文化资源推出“村晚”“村超”等文旅新活动;通过盘活和挖掘乡村文旅资源,建设网红打卡点等优化文旅新供给。

在景观方面,山西将实施“景观提升、标杆创建”行动,加强山水、花海、农田、果林等乡村景观创意和立体化营造,建设一批黄河风情、长城边塞、太行山水“生态+村景+物种”的自然景观品牌。

市红十字会进校园培训应急救护

本报讯(记者 高燕)为积极响应国家“将急救教育融入学校教育教学活动”号召,从本月起,市红十字会陆续在我市初、高中学校开展应急救护培训进校园活动,营造“人人学急救,急救为人人”良好氛围,提高师生安全意识和应对突发事件的能力。

“当发现有人突然倒地,你该如何救助?心脏骤停的黄金抢救时间仅4分钟,早期心肺复苏及AED施救对提升救治成功率和预后良好率至关重要……”日前,市红十字会走进大同幼儿师范学校,对在校师生进行应急救护知识培训,专业讲师通过图文知识、问答环节、现场演示等形式,结合学生心理特点,深入浅出地讲解了心肺复苏的方法,包括按压频率、按压深度、按压手法、人工呼吸方法等,以及AED除颤器的使用方法,帮助师生清楚理解和掌握相关知识与技能。

“心肺复苏分判断、呼叫、胸外按压三个步骤,首先要判断周围环境是否安全,急救对象是否心跳骤停……”现场,师生们踊跃“上阵”进行实操体验,专业讲师手把手指导每一位参训人员的动作,帮助大家快速掌握应急救护操作技能,确保意外发生时都能做到“敢救、会救、能救”。

儿童公园雕塑登上贾樟柯新片《风流一代》海报 大同元素闪亮法国戛纳电影节



《风流一代》海报



儿童公园雕塑 任翔宇 摄

长贾樟柯执导的新片《风流一代》入围主竞赛单元。贾樟柯随后在朋友圈分享了这一喜讯,感谢与他共同打拼了22年的团队,其中一张海报中宇航员雕塑取景于大同儿童公园,堪称巧思独具。海报发布后,立即受到不少大同影迷的关注和转发,由于这座雕塑承载了几代人的童年、少年及成长回忆,在自媒体平台上又引发不少市民“回忆杀”式的留言评论。

贾樟柯的电影作品曾多次在大同取景拍摄,颇具时代感的大同街景也成为不少影迷的打卡地。

《风流一代》故事背景从2001年跨至2022年,以中国北方小城恋人巧巧和郭斌的分分合合为主线,讲述他们与身边形形色色的基层小人物在新世纪头20年的人生故事,刻画社会变革背景下一代人不屈不挠的进取精神,描绘了一代人的生活。

这也是贾樟柯导演继《任逍遥》《二十四城记》《天注定》《山河故人》《江湖儿女》后,第六次入选戛纳主竞赛单元。该片将与其他主竞赛影片一起,参与最佳影片金棕榈大奖的角逐。



东方白鹳 全存发 摄

“家底”愈加丰厚。今年年初,保护区服务中心对保护区进行的最新鸟类调查结果显示,壶流河湿地内保护鸟类达到19目48科178种,成为众多珍稀鸟类的家园。

时隔10年再次做客广灵壶流河湿地

“超级贵宾”东方白鹳又来啦

本报讯(记者 张彩峰)21日,广灵县壶流河湿地省级自然保护区传来喜讯,时隔10年,国家一级重点保护野生动物东方白鹳再度现身这片绿意盎然的湿地。这一发现不仅彰显了湿地生态的持续改善,也体现了当地生态保护工作的显著成效。

4月20日17时左右,保护区服务中心的工作人员如往常一样,在湿地内的鸟类聚集区进行日常监测。在众多的苍

鹭、白琵鹭、白鹭等大型涉禽中,一只体态优雅、羽毛洁白的东方白鹳格外引人注目。业内专家表示,东方白鹳的生境为湖泊、水库、池塘等边缘的浅水区,对生活环境要求极为苛刻,只有食物丰富、水源充沛、生态环境良好的湿地区域才能成为其栖息地。

近年来,广灵县持续加大湿地保护和修复力度,通过实施一系列生态工程,湿地生态环境得到明显改善,生物多样性



本报讯(记者 刘剑)“五一”假期临近,平城区市场监管局加大对宾馆酒店等住宿业价格检查力度,平城区驿亭民宿、平城区张小乖民宿因不履行价格承诺,涉嫌价格违法,前者被立案调查,后者因未办理行业许可证被移送公安部门。

近日,两位外地游客将“五一”假期的目的地选定了大同,并分别在平城区驿亭民宿和张小乖民宿提前订了房间,

以房间调价为由要求消费者退订

涉嫌价格违法 两家民宿被查

没想到两家民宿却以调价为由要求退订。退订后,消费者向平城区市场监管局反映了商家不履行价格承诺的行为。因两家民宿涉嫌违反《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规,平城区市场监管局对驿亭民宿进行立案调查,对未办理住宿业特种行业许可证的张小乖民宿移送公安部门。

平城区市场监管局提醒、告诫宾馆酒店等住宿业,要严格履行价格承诺和明码标价,禁止价格欺诈、价外加价、虚构原价、虚假打折、模糊标价,不得误导、欺诈消费者。对各种价格违法行为,将依法依规从严、从重、从快查处,典型案件将通过新闻媒体公开曝光。消费者如发现价格违法行为请保留证据,及时向市场监管部门投诉举报。